

醉驾男子被判死刑案昨二审

■检方:“危害公共安全罪”罪名准确,但不宜判“死刑立即执行”

■鉴于案情重大,该案将提交四川省高院审判委员会讨论决定后择日宣判

庭审现场

检方:不宜判“死刑立即执行”

此前,酒后无证驾车致4人死亡1人受伤的孙伟铭被成都市中级人民法院一审以危险方法危害公共安全罪,判处死刑,剥夺政治权利终身。

成都市中级人民法院一审查明,孙伟铭在未取得合法驾驶资格的情况下,长期无证驾车,并有多次交通违法行为记录。2008年12月14日下午,孙伟铭为亲属祝寿,其间大量饮酒。其后,孙伟铭驾驶川A43K66别克轿车送父母后,往成都市龙泉驿区方向行驶。17时许,行至成龙路“蓝谷地”路口时,孙伟铭驾车从后面冲撞与其同向行驶的川A9T332比亚迪轿车尾部后,继续驾车高速行驶。当行至成龙路“卓锦城”路段时,越过道路中心黄色双实线,先后撞向对面相向正常行驶的4辆汽车。造成川AUZ872长安奔奔轿车内驾驶员张景全及同车乘客尹国

辉、金亚民、张成秀死亡,另一乘客代玉秀重伤。经鉴定,川A43K66轿车在碰撞瞬间的行驶速度为每小时134公里至138公里,孙伟铭血液中的乙醇浓度达到醉酒驾车标准。

一审宣判后,孙伟铭不服,向四川省高级人民法院提起上诉,主要上诉理由为:上诉人不具有以危险方法危害公共安全的主观故意,一审判决适用法律错误,适用刑罚过重。

四川省高级人民法院刑事审判第四庭组成合议庭,于9月4日公开开庭审理此案。庭审从上午9时30分一直持续至13时。

控辩双方在法庭上激烈争辩,而焦点也集中在一审是否遗漏了重要证据、孙伟铭是间接故意还是过失、适用何种罪名等三个方面。

检方在阐述出庭意见时表示,孙伟铭罪行严重,情节恶劣,必须为其罪行付出代价,应当依法严惩,检方指控孙伟铭犯以危险方法危害公共安全罪事实清楚,证据确实充分。但综合考虑本案的各种因素,建议法庭不宜对孙伟铭判处死刑立即执行。

经过三个多小时的法庭调查,13时许,审判长宣布休庭十分钟,合议庭进行合议。在场旁听媒体记者大多以为将要当庭宣判,纷纷做抢发新闻的准备。复庭后,审判长宣布,对辩方提交的部分新证据予以采信,但鉴于案情重大,本案将提交省高院审判委员会讨论决定后,择日宣判。

庭审焦点

如何定性?是否量刑过重?

孙伟铭在庭上阐述上,诉理由时辩称,他在主观上没有放任和故意,没有预见后果的发生,也不是把汽车作为危害公共安全的凶器,所以提起上诉。

孙伟铭表示,无证买车的原因是为了提升公司形象,长期无证驾驶的原因是司机工作调动,新的人员一直没有到位,因此2008年7月到案前他一直独立开车。加上自己太狂妄,认为只要小心点是不会出问题的。至于没有驾照的原因,孙伟铭称自己会开车了,就以工作忙为借口,所以迟迟没有去考驾照。

孙伟铭说,案发当天,自己虚荣心作怪,认为自己小有成就,就想在亲戚面前表现。只记得中午吃饭和从空军医院照了CT出来,中间事情记忆模糊。

二审的焦点有两点:一是本案的定性问题,即到底是交通肇事罪还是以危险方法危害公共安全;二是量刑是否过重。在辩方发表意见时,辩方律师又提出三个新证据。一是调取事发当时的天网监控录像发现,孙伟铭驾驶车辆可能与一辆白色轿车发生过擦刮,而孙伟铭也可能是为了避免一辆自行车,才跨越双实线进入对面车道与长安奔奔车发生碰撞;二是比亚迪轿车驾驶员的证词有自相矛盾的地方,不能说明孙伟铭是明知肇事而加速逃逸;三是一审时采信的证据不客观,事发后,有证人证明孙伟铭从副驾的车门出来后,

还大声呼救“有没有医生,快救人”,这说明孙伟铭对危险后果采取了积极的制止措施。

检察官认为,孙开车与白车交会,并无显示两车有擦刮。同时天网记录,孙当时的速度比其他车辆快了很多。加上事后并无白色车的事故报案记录,所以无法证明孙当时为了避让自行车导致汽车失控。

孙伟铭的律师在法庭上辩称:孙伟铭案的一审判决以生命为代价换取了全社会对醉酒驾车的重视。但是,剥夺生命必须慎重,因此请求法院撤销一审判决,给予孙伟铭应有的惩罚,而不是死刑。

公诉人表示,孙伟铭一天内有无驾驶证、醉酒驾车、严重超速、跨越双实线、交通肇事逃逸等多次交通违法行为,主观上是一种放任心态,产生了恶劣的后果,对社会具有极大的危害。因此,一审判决认定其“以危险方法危害公共安全罪”的罪名事实清楚、定性准确、确实充分、程序合法。

“但公诉机关认为,孙伟铭虽是故意,但属间接故意犯罪。间接故意毕竟不同于直接故意,且车祸发生后孙伟铭有求助旁人找医生救伤员的的行为,事后又积极赔付受害者,得到受害方谅解,并出具谅解书。”因此,公诉机关认为仍应当以危险方法危害公共安全罪定罪依法严惩孙伟铭,但不宜判处死刑立即执行。

懊悔的他

孙伟铭很紧张

9时30分,审判长、省高院刑事审判第四庭副庭长王静宏宣布开庭。在法警的押送下,孙伟铭戴着手铐缓慢走进被告席。

概括陈述开始时,孙伟铭首先向审判长提出申请两分钟时间向受害人及家属道歉,但未获批准。

概括陈述中,孙伟铭一直强调,是自己过于自信的心态,没有预见到可能出现的后果,并没有主观上要越过双实线冲到对面车道上去而导致严重后果的意图,希望法庭能给他一个赎罪的机会。记者注意到,孙伟铭的言辞有些语无伦次,有时同样一句话说了好几遍,多次被审判长提醒概括陈述要简明。

11点42分,孙伟铭自辩,称自己对醉酒驾车造成的后果很后悔,但是对一审量刑和判决不认同,自己不是一个冷血和心理有缺陷的人。自己的无证驾驶只是法律意识淡薄,并非故意漠视他人的生命。

孙伟铭在最后陈述时,再次请求法庭给他一分钟时间向受害人及家属道歉,审判长同意了请求。孙伟铭转身向旁听区深深鞠躬后,泪流满面地说:“我现在心情沉痛、愧疚,是我的愚昧、无知,过度自信,使几个美满的家庭破碎。我明白,这些有限的赔偿是不能弥补的,如果还可以,我将做牛做马来弥补伤害,希望给我一个赎罪的机会。”

记者在庭审现场看到,庭审进行了3小时左右,但并没有出现当初公众猜测的受害人家属会相当激动的情况。当当庭的一名旁听者的话说,是“相当淡定”。

综合新华社、成都晚报、四川新闻网、法制晚报

昨日上午9时30分,四川省高级人民法院,孙伟铭案二审准时开庭。在庭上,检方公诉人抛出一个让众人颇感惊讶的量刑建议:“以危险方法危害公共安全罪”罪名准确,但不宜判“死刑立即执行”。

同时,孙伟铭律师当庭播放车祸发生时的天网视频资料,并提出最新辩护观点:孙伟铭跨越双实线是被迫,目的是与其他车擦刮后紧急避让前方自行车!

一切迹象,让众人猜测孙伟铭案二审改判的可能性。不过,审判长最后还是留下悬念:此案将择日宣判。



在法庭上受审的孙伟铭 新华社图片

群英小升初南外集训班 初三中考冲刺班 秋季招生

学科带头人、命题组成员及青优教师加盟的超强师资队伍执教,空调小教室营造绝佳教学环境! ◆小升初南外集训班9月5日、6日测试!

南京群英教育培训学校(教民3203007XX0022)是以强调学生个性发展,追求最佳教学效果为办学宗旨,采用小班化分层教学为特色的教育机构。创办以来,凭借高效、独特的教学模式;先进、创新的教学理念取得了骄人的教学业绩!赢得了广大学生及家长的青睐!自2002年以来,我校每年小升初中集训班同学升入心仪学校的快班率达80%以上;小升初南外集训班录取率均保持在30%以上,09年南外集训班23名同学中有9名考入南外;2002、03、04、05、06、07、08年中考冲刺班(签约)全体同学达到省重点分数线,2009年中考冲刺班再创辉煌,全体同学中考成绩均超630分,100%达二类省重点分数线,70%同学达一类省重点分数线!高三强化班高考达一本线40%以上!

为满足广大同学及家长的需要,我校秋季班开设: 9月12日起开课

◆小学:小三、小四、小五、小六阅读与作文、英语、数学精品班;小升初南外集训班;少儿书法、绘画班。
◆中学:初一至高三语文、数学、英语、物理、化学、生物强化提高班;新概念英语一、二、三册精读班。

报名上课地址: 新街口中山南路89号江苏文化大厦23楼 84699227 康、吴老师 南湖湖西街1号建邺区图书馆404室 86421618 鲁、章老师
瑞金路48号瑞金大厦4楼A12、13室 84647680 李、张老师 龙江汉江路142号(苏宁千秋情缘17幢门面房) 66622328 叶、黄老师
网址:www.njqy.net.cn 福建路华富园1号华富大厦1404室 83462166 杨、赵老师 浦口区浦珠北路110号恒辉翡翠花园12幢601室 58895561 王、刘老师

《名师课堂》高初中提优班、基础班 高中会考,一对一辅导 开课公告

品牌:市先进单位,江苏地区“品牌教育机构”。
理念:强化训练、优化方法、传授技巧、提高能力。
电话:83690018 83690386
网址:www.njmskt.com (9月13日开课)
地址:珠江路265号小纱帽巷1号103室

★高初中各科提优班、基础班★
高三、初三名师精选内部资料,重方法、技巧、能力培养。连续三年中考达省重100%,高考本一达线70%,本科达线90%以上,培养了徐琳(清华)、武曾宇(北大)、葛震(北外)、刘奕君(港大)、刘威(南大)、史磊(南大)……等一大批名校高才生。
特别提醒:因小班生源所限,原则上不接受单科报名。

★高中会考冲刺包过班★
特色:高中会考指定培训机构,会考命题研究员针对性教学,07年首届会考举办校,当年过C率高达99%,冲A成功率35%,达B率38%;08、09年过C率100%,冲A成功率40%,达B率35%,全市第一。
效果:0→C,D→B,C→A,B→A+
郑重承诺:不过,按协议全额退费。

★一对一特色辅导★
空调房间,一流名校在职优秀教师面对面针对性教学互动,以讲为主,讲练结合,注重方法、技巧,培养能力,无需大量做题,确保效果一流。
郑重承诺:一人一师一房间,绝不搞一室多人互相影响的小格子教学。

育鹰初、高中同步辅导,9月12日、13日免费公开课

9月12日(周六)公开课课表		9月13日(周日)公开课课表	
时间	教室	时间	教室
8:00-9:30	第一教室	8:00-9:30	初二语文
9:40-11:10	第二教室	9:40-11:10	初三语文
12:00-1:30	第三教室	12:00-1:30	初一英语
1:40-3:10	第四教室	1:40-3:10	初二英语
3:20-4:50	第五教室	3:20-4:50	初二数学
5:00-6:30	第一教室	5:00-6:30	初二物理

育鹰家教诚信办学十余年,老牌家教培训机构。特、高级教师、学科带头人等专家级名师授课,空调小班,注重引导学生学习方法,培养学习兴趣,传授答题技巧。历年来,得到了家长和学生的广泛好评。适合的才是最好的,学生的时间浪费不起,建议学生先试听再报名。

报名地点:中山南路360号森葆大厦1501室(市一中对面)咨询电话:52308227 52302868 尤老师 乘车路线:乘28、35、38、100、地铁、41、80、82、128、313路(张府园)下,或乘2、16、26、30、33、37路(内桥)下